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Αποταμίευση για ταξίδι: Τα εμπόδια και πώς να 
τα καταφέρετε
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Σας 

αρέσουν τα ταξίδια, αλλά το μόνιμο πρόβλημά σας είναι ότι δεν έχετε λεφτά να τα 
πραγματοποιήσετε; Ρίξτε μια ματιά παρακάτω, διαπιστώστε αν το πρόβλημα 
οφείλεται στο μισθό σας ή στην κακή διαχείριση και δείτε πώς να το λύσετε.

Μήπως αναγνωρίζετε τον εαυτό σας στα παρακάτω; Αν ναι, τότε το επόμενο 
ταξίδι σας θα αργήσει πολύ αν δεν κάνετε αλλαγές στον τρόπο διαχείρισης των 
χρημάτων σας.

Αγοράζετε συνεχώς ρούχα

Ακόμη κι αν δεν τα χρειάζεστε ή ψωνίσατε μόλις την προηγούμενη εβδομάδα, 
συνεχίζετε να αγοράζετε ρούχα. Και κάπου εδώ μπαίνει το δίλημμα: πλούσια 
ντουλάπα ή ταξίδι στο εξωτερικό;

Ξοδεύετε χρήματα που δεν έχετε με την πιστωτική σας

Δεν είναι κακό να χρησιμοποιείτε την κάρτα σας και να κερδίζετε πόντους που θα 
σας χρησιμέψουν και στα αεροπορικά σας ταξίδια, αρκεί να φροντίζετε να την 
πληρώνετε στην ώρα της
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για να αποφύγετε το έξτρα κόστος. Βεβαιωθείτε ότι σημειώνετε κάθε τι που 
ξοδεύετε για να έχετε τον πλήρη έλεγχο και να μην δημιουργήσετε χρέος που δεν 
θα σας επιτρέψει ποτέ να φτιάξετε βαλίτσες.

Δεν μπορείτε να συγκεντρωθείτε στο στόχο σας

Αν ο στόχος σας είναι να ταξιδέψετε στη Νέα Υόρκη ή το Παρίσι, θα χρειαστεί να 
κάνετε μια μικρή έρευνα γύρω από αυτό και να βρείτε πόσο θα σας κοστίσουν 
τα εισιτήρια, πότε θα κλείσετε τα φθηνότερα, σε τι τιμές βρίσκετε ξενοδοχεία και 
πόσο ακριβή είναι η ζωή εκεί. Αν η λογική σας είναι πιο αυθαίρετη, του τύπου «θα 
μαζέψω όσα λεφτά μπορώ κι όταν έχω αρκετά θα πάω», μάλλον η ώρα να 
φωτογραφηθείτε στον Πύργο του Άιφελ και το Άγαλμα της Ελευθερίας, θα αργήσει.

Τα παραπάνω λεφτά σας δημιουργούν παραπάνω χρέη

Όταν κάποιους μήνες καταφέρνετε να βγάλετε κάτι παραπάνω, είτε από έξτρα 
δουλειά, είτε γιατί έτυχε να σας περισσέψουν λεφτά, το σημαντικό είναι να βάλετε 
αυτά τα χρήματα στην άκρη. Η αντίθετη λογική που σας στέλνει κατευθείαν στα 
μαγαζιά για να τα ξοδέψετε, δεν θα σας επιτρέψει σύντομα να κάνετε το μεγάλο 
βήμα και να κλείσετε εισιτήρια για το εξωτερικό.

Πώς να τα καταφέρετε

Καταγράψτε τα εβδομαδιαία έξοδά σας και από εβδομάδα σε εβδομάδα, είτε 
από τι μπορείτε να απαλλαγείτε.
Αν έχετε ήδη κάνει κάποιες αποταμιεύσεις και σας λείπουν μερικά έξτρα 
χρήματα για τα εισιτήρια, πουλήστε! Δείτε τι ρούχα, βιβλία, αντικείμενα δεν 
χρειάζεστε και βάλτε αγγελία ή δηλώστε συμμετοχή σε ένα παζάρι, όπου θα 
μπορέσετε να τα πουλήσετε.
Αν δεν υπάρχει τρόπος να βάλετε άλλα χρήματα στην άκρη, εξοικονομήστε 
από το ίδιο το ταξίδι. Αποφύγετε τα ταξίδια τις περιόδους αιχμής, όπως 
Χριστούγεννα, Πάσχα, αργίες κ.ο.κ. και προτιμήστε να πάρετε μερικές ημέρες 
άδεια από τη δουλειά σε περιόδους μη αιχμής, έτσι ώστε τα αεροπορικά και η 
διαμονή να σας κοστίσουν λιγότερο.
Προτιμήστε πιο οικονομικές πόλεις παίρνοντας ιδέες από εδώ.
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